

Можно передавать стаканчик под счет или придумать другие слова, которые помогут в игре. Например: «Правой берем, вправо отдаем». ...

С помощью небольшой палочки (например, гимнастическая палка, линейка, для суши и др) предлагаем ребенку собрать все стаканчики, не помогая при этом другой рукой.

В процессе игры со стаканчиками у детей развивается: чувство ответственности, достоинство, сообразительность, находчивость, любознательность, навыки самостоятельной работы.

**«Буккроссинг» или книгообмен,  
книговорот и проект  
«Читаем всей семьей»**

В поисках новых и интересных методов приобщения воспитанников к художественной



литературе мы решили организовать проект «Читаем всей семьей», через который решали несколько задач:

- приобщение к художественной литературе детей и взрослых
- сформировать интерес к книге

- организовать БУККРОССИНГ среди семей воспитанников



- оформить ЭКРАН ЧТЕНИЯ (на котором дети с родителями ставят отметку о прочтении той или другой книги).

«Буккроссинг» — это эффективное средство развития социального интеллекта дошкольников, а также один из главных факторов, стимулирующих возрождения семейного чтения.

**МДОУ «Детский сад № 157»**

**Мастер-класс**

**«Воспитание нравственных  
качеств детей с ОВЗ через  
использование технологий  
социализации»**



г. Ярославль 2023 г.

### «Экран настроения».

В настоящее время эмоциональное развитие - очень важный показатель развития личности ребёнка. Важно научить малыша управлять своим настроением, но для этого нужно научить его отслеживать свое эмоциональное состояние и правильно его оценивать.



С помощью «Экран настроения» происходит обучение адекватным способам выражения своих эмоциональных состояний, обучение умению понимать состояние и переживания окружающих, откликаться на эмоциональное состояние другого человека. Происходит развитие справедливости, милосердия, толерантности, а также созданию эмоционально - положительного климата в группе.

### «Живые письмо» или Посткроссинг.

(автор Жанна Саткова -Shanara.gorachaa@mail.ru).

Целью является создание условий для реализации творческой активности детей направлении патриотического воспитания и привлечения общественного внимания к проблемам формирования нравственных качеств детей.

В группе ВК «Живые письма дошкольников» есть вся информация необходимая для начала работы (данные детских садов, инструкции по началу участия в международном проекте).

Участником сообщества может стать любой желающий участник образовательного процесса.

В результате у детей формируется чувство ответственности,

толерантность, чувство гордости и чести за свою Родину. Создаются условия для ознакомления с национальными традициями, историческими событиями, великими людьми из разных сел, городов России и ее отдаленных уголков. У детей формируется готовность общаться со сверстниками из других детских садов, способности устанавливать и поддерживать контакты, сотрудничать и дружить посредством обмена информацией по почте.

### Игра «Помоги другу»

**Ход игры:** на полу помещения, где проводятся занятия, изображается лабиринт или просто разлинеенное поле. Оно может быть нарисованным, выложенным из газетных листов,



выстроенным из стульев или сооруженным еще каким-то подобным способом. Участники разбиваются на пары. Один участник из каждой пары проходит лабиринт с закрытыми или завязанными глазами, а второй руководит его движениями. Можно провести упражнение в нескольких модификациях: команды подаются голосом, с помощью положенной на плечо партнера руки, какого-либо небольшого источника звука вроде колокольчика (услышал звук - двигайся в ту сторону, откуда он доносится, стало тихо - остановись).

### Игра «Мега лабиринт»

Лабиринт всегда считался сложным испытанием, требующим внимательности и упорства.

Лабиринт с шариком — игра-головоломка, направленная на развитие не только логического мышления, но также и координации движений, концентрации внимания, усидчивости, сосредоточенности, сплочению детского коллектива, взаимопомощи.

### Игра «Передай стаканчик»

**Ход игры:** Дети сидят на полу по кругу, перед ними стаканчики. Левую руку прячем за спиной, правой передаем стаканчики по кругу вправо со словами: «Бе-рем, От-да-ем!» или наоборот. В игре можно использовать музыку.

